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Makó, febr. 8.
Makóvárosának régebben hatal­

mas erdői voltak a Maros pariján, 
úgy, hogy esztendők hosszú során 
át saját erdejéből tudta kiállítani 
és megadni azokat a faillelrnénye- 
ket, melyek a különböző egyhá­
zak lelkészeit és tanítóit megille­
tik. Idők folytán azonban az erdő­
ket annyira kiirtották, hogy ma 
már kénytelen a város ezeket a 
failletményeket készpénzen meg­
váltani, amely kiadás most éven­
ként körülbelül 2680 koronára rúg, 
később pedig a fadrágulással bi­
zonyosan emelkedni fog.

Az erdősítési törvény értelmében 
amennyi erdőterületet kiirt a vá­
ros, ugyanannyit kell újra beültet­
nie. Makóváros ezt nem tette, ha­
nem hogy földjeit, melyek erdő­
területet képeztek, jobban kihasz­
nálhassa, kiadta részint kapás nö­
vények, részint szőlőművelés cél­
jaira.

A szegedi királyi kerületi erdő­
felügyelőség azonban már több 
átiratában megsürgette a városi, 
hogy a kiirtott területet újra erdő­
sítse. Mindannak dacára a város 
minden lehetőt elkövet arra nézve, 
hogy az erdősítést elodázza. Azt 
hiszi ugyanis a város, hogy az 
erdőterületet képezett földek ha­
szonbérével a közköltséget apa-ztja.

Igaz ugyan, hogy a közköltség a 
magas földhaszonbérek folytán né­
mileg apad, de viszont ezzel szem­
ben szaporodnak a városnak olyan 
kiadásai, amelyek, ha az erdősí­
tést el nem hanyagolja, a mini­
mumra redukálódtak volna.

Az erdő hiánya teliát más ol­
dalról külön kiadást jelent, mert 
ha Makónak erdői volnának, amit 
a kiirtottak helyett létesíteni nem 
szándékozik, akkor nem kellene a 
természet által nyújtott adományo­
kat drága pénzen megfizetni. Amil 
teliát nyerünk a réven, elveszítjük 
a vámon.

Az erdőirtást azonkívül megérzi 
mindenki, az egész város, az egész 
megye lakossága. Megérzi azért, 
mert az erdő hiánya nagyban meg­
változtatta az időjárást. A lecsapó­
dás kevés ; a vármegye némely te­
rületén néha úgyszólván semmi s 
igy a nagy szárazságban a föld, 
az amúgy is okszerűtlen főldmive- 
lés folytán nem fizet úgy, mint a 
sokat emlegetett régi jó időkben, 
a mikor még az erdők megvoltak.

Így a lakosság nagyban károso­
dik az aszály miatt, mert a ter­
mény mennyisége csökken, minő­
sége pedig romlik. Gyümölcsterme­
lésünk is csekély. Ami kevés te­
rem, az is férges, használhatatlan, 
mert az erdőkkel együtt kiirtották 
a hernyókat pusztító hasznos ma­
darakat is. A hernyózással pedig, 
bármennyire kőtelezővé tegyék is, 
nem sokat érünk, a mit bizonyít a 
múlt évi tapasztalat is. A város 
szegény lakossága pedig télviz ide­
jén hideg szobában didereg, mert 
nincs erdő, ahonnan a fahulladé­
kokból és száraz gályákból léli 
fűtőanyagát beszerezhetné. Ezeket 
a szegényeket, azián a városnak 
fokozottabb mértékben kell télen 
segélyezni.

Célszerűtlen, fonák gazdálkodás 
ez a város részéről. Nem szabad 
az erdőket teljesen kiirtani, hanem 
eleget kell tenni az erdőfeliigyelö- 
ség kívánságának, amely törvény­
ben gyökeredzik.

Nem szabad minden talpalatnyi 
földet kihasználni a kertművelés 
céljaira, mert ez csak látszólagos 
jövedelem, hanem erdősíteni kell, 
hogy jövőben mi is olyan kedvező 
viszonyok közzé juthassunk, mint 
sok más célszerűbben gazdálkodó 
nagy város, például Debreczen, 
amely erdejéből az egész várost 
elláthatja téli fűtővel.

Okszerűbben kell gazdálkodni, 
mert a minden áron való közkölt­
ség apaszfás közköltség emelést 
von maga után és igy itt is [.le­
igazolást nyer az a régi magyar 
közmondás, hogy a fösvény két­
szer költ.

m. s.
-.vreu. «* aotatM -4M-»

- Közgyűlés a városnál. Makó- 
város képviselőtestülete hétfőn dél­
előtt farija Galambos Ignác dr. 
polgármester einökiésével február 
havi rendes közgyűlését. A polgár­
mester a közgyűlési meghívókat 
ma küldötte szét a város képvise­
lőinek. A közgyűlés napirendjére 
4-1 tárgy van kitűzve.

- Március 15. A városi tanács 
egyik régi közgyűlési határozatból 
kifolyólag kimondotta, hogy már­
cius hó 15-ct az idén is méltóké­
pen megünnepli és ünnepségeket 
rendez. Az ünnepély rendezésével 
dr. Kiss Pál elnöklete alatt egy bi­
zottságot küldött ki. Kimondotta 
még a városi tanács, hogy mint a 
múltban, úgy az idén is, a 48-as 
agg honvédokat megvendégeli.

Kormányválság.
Khuen szerdán adja be lemon­

dását

Az ellenzék tovább harcol.
— Express tudósítás. —

Budapest, febr. 8.
Gróf Kimen-Héderváry Károly mi­

niszterelnök ma kihallgatáson je­
lent meg a király előtt, hogy je­
lentést legyen tané csko: á ának 
eredményéről, illetve eredményte­
lenségéről. Gróf Khuen-Héderváry 
ezen az audiencián részletesen be­
számolt az osztrák kormány tag­
jaival és a közös hadügyminiszter­
rel folytatott tárgyalásainak egyes 
fázisairól s valószínűleg bejelentette 
azt is, hogy az osztrák kormány 
állal felajánlott engedmények alig­
ha alkalmasak arra, hogy a ma­
gyar parlamentben uralkodó ab- 
norniis helyzetet rendes mederbe 
tereljék. A király meghallgatta a 
miniszterelnök előterjesztéseit és 
utasította, hogy folytassa megbe­
széléseit, mert esetleg mégis lehet 
némi kibontakozási alapot találni.

Ezzel megkezdődnek azok a csúf 
huza-vonák, amelyek a koalíció 
halódását oly ellenszenvessé tették. 
Khuen ugyanis holnap vagy hol­
napután minisztertanácsot hiv ösz- 
sze, hogy a kormány tagjaival kö­
zölje becsi utjának eredményét. A 
miniszterelnök már ezen a tanács­
kozáson bejelenti a kormány tag­
jainak, hogy abban az esetben, ha 
a bécsi körök által felajánlott en­
gedmények nem elégítik ki az el­
lenzék tagjait s ha a véde.őtcam- 
pányt nem lehet úgy megkezdeni, 
hogy a technikai obstrukció kikü- 
szőböltessék, a kormánynak nem 
marad más válasza, mint a — le­
mondás. Mert a békefeltételeknek 
az osztrák körök által való vissza­
utasítása nemcsak azt jelenti, hogy 
az osztrák kormány visszautasította 
a magyar ellenzék fékepo tjait, 
hanem a magyar kormány deza- 
vuálását is jelenti abban a pilla­
natban, mikor Khuen az ellenzék 
békepontjai alapján Bécscsel tár­
gyalni kezdett.

A minisztertanács után gróf 
Khuen miniszterelnök ismét érint­
kezésbe fog lépni az ellenzék ve­
zéreivel, akiket, akiket szintén ér­
tesít arról, hogy Bécs feltételeiknek 
melyik részéi honorálja és melyi­
kei utasítja vissza. Egyben beje­
lenti azt is, hogy azoknak a ma­
gyar parlament ellenzéke által való

ciiiviii luydUfioíi eseten ncatija le­
mondását.

A miniszterelnök a képviselőház 
keddi ülésén mondja cl beszédét, 
amelyben a nyilvánosság előtt is 
felszólítja az ellenzéket, hogy áll­
jon el a technikai obsírukciótói 
s előadja azokat a változtatásokat 
is, amelyeket az osztrák kormány­
nyal egyetéríőieg a véderőrefor­
mon _ megejteni hajlandó. Nyilat­
kozni fog a választói jogról is, de 
csak nagy általánosságban, anél­
kül, hogy a dolgok lényegét érin­
tené.

Az ellenzéki pártok vézér fér fiai 
azonnal megteszik észrevételeiket 
amelynek megtörténte után a mi­
niszterelnök javasolni fogja, hogy 
a Ház bizonytalan időre napolja 
el ülését, hogy ezalatt újabb béke- 
tanácskozásokat kezdhessenek.

A miniszterelnök a jövő hét szer­
dáján ismét Bécsbe utaz k és ki­
hallgatáson jelenik meg a király 
előtt. Ezen a kihallgatáson hivata­
losan be fogja nyújtani a kormány 
lemondását. A király előrelátható­
lag nem fogadja el a kormány le­
mondását, hanem utasítja őt az 
ügyeknek tovább való vitelére.

Jól informált helyen azt mond­
ják, hogy a bécsi körök a követ­
kező pontokat tartják teljesithetet- 
leneknek:

A polgári hatóságokn k a soro­
zások alkalmával gyakorolt hatás­
körének kiterjesztését katonai szem­
pontok teszik lehetetlenné.

__ A tízéves szolgálati időből ket­
tőnek a honvédségnél töltésére irá­
nyuló kívánságot gróf Khuen sem 
teheti magáévá, erről mindenesetre 
le kell tenni.

A póttartalékosok behívásának 
kérdése az ellenzék kívánsága sze­
rint meg nem oldható; ilyen meg­
oldásba a korona bele nem me­
het.

A katonai büntető perrendtartás 
80, szakaszával támasztott az a kí­
vánság, hogy a törvényből kiha- 
gyassék és rendeletileg szabályoz- 
tassék a nyelvkérdés, már jogászi­
ig is tar hatatlan. Gróf Siürgkh 
bizonyára ragaszkodni fog az erre 
vonatkozólag közős egyetértéssel 
létrejött megállapodás törvény ere­
jével leendő felruházásához.

_ Ezzel szemben csak egy-két stí­
lári s módosításra hajlandók, ame­
lyek teliát a küzdő ellenzéket leg­
kevésbé sem elégíthetik ki.

Italmérök és kereske-1
------------------------------------------- ---------------I

tiök figyelmébe!! I

Legjobb törköly-, seprő-, szilva- és 
barack pálinkák-, rum- és thea-rumok-, 
valamint liquörök. Továbbá a legmeg­
bízhatóbb LM- és Ó-BOROK, o o o
Elsőrendű legjobb eredeti kőbányai és gyári

töltésű világos és maláta sörök.

^ A legolcsóbb bevásárlási telep

I Iritz Sámuel özv. cégnél
Makó n.
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A maharadzsa levele.
— Saját tudósítónktól. —

Makó, febr. 8.
A két cím, melyet közleményünk 

élére helyeztünk, az első pillanatra 
oly szokatlan és olyan különös, mert 
nem sejteti előre az olvasóval a köz­
lemény tartalmát.

Nem kell azonban csak néhány 
sort olvasni és egyszerre mindkét 
eim egészen világos lesz az olvasó 
előtt.

Először a második címet magya­
rázzuk meg, mert az bizonyos, hogy 
azt igen sokan nőm értik meg mar 
azért is mert benne agy különösen 
hang'z i idegen szó van. Ez az ide­
gen szó: maharadzsa.

Hogy mit jelent ez a szó, azok­
nak, kik annak értelmét nem tudnák, 
megmondjuk, hogy ez nem jelent 
egyebet, mint indiai fejedelmet.

Most pedig folytassuk tovább a 
furcsa e,imek további megvilágítását 
és menjünk végig a dolgok rendjén 
sorban.

M ikóvámsáiian alig van ember, ki 
ne ismerné a szomszédos Kiszom- 
borli.m I'ónny < 'iii úrnőt, ki minden 
fars ic; idején valami jótékony colra 
egy-egy r'i;» ns mulatságot rendez, 
melyen lé-zt vesznek a környék 
nagy ürtokosai minden évben.

Azt H tudjak Makóvárosőban igen 
sokan, hogy Rónay Cili úrnő az 
utóbbi évek minden nyarát Karls* 
bádiem V".! löt te, hol enyhébb gyo­
morbajára talált gyógyító irt.

Rónay Cili úrnő kavlsbádi taitóz- 
kodisai alatt megismorkodett hátsó 
Judia 1 lom la tartományának fejedel­
mével, a maharadzsával, ki évek óta 
minden nyáron megjelent Karlsbád- 
ban.

A szívélyes barátság odafojlődött 
kelet í 'jedelrnévc!, hogy og.v évvel 
ezelőtt Rónay Cili unoka nővére: 
Márthi, Kiepert dánosné, férjével 
együtt keleten tett utazást, mikor 
Rónay ■ i!i előre jelentette a maha­
radzsánál, hogy unoka testvére oda 
érkezik.

A maharadzsa annyira előzékeny 
volt Kóuay Cili hozzátartozóival 
szeriib m, hogy eléjük küldte jacht­
ját és udvari automobilját és ma­
gyarországi vendég át fojedolmi mó­
don megvendégelte.

Itt kell megemlíteni azt is, hogy a 
borodéi maharadzsa az a nevezetes 
férfin, ki midőn legutóbb az összes 
indiai maharadzsák hódoló küldött­
ségben jelentek meg az angol király 
előtt, mint indiai császár előtt, Bo­
rod a állam kevély ura volt az, ki 
nem hajolt meg az angol király 
előtt. E magatartásáért aztán fejede­
lem tái sai azzal büntették meg, hogy 
redukálták a tiszteletére rendezett 
iidvlőv' c ; t. melyből 19 ágyiilövés 
illet meg minden maharadzsát. E 
kevélységéért az ő üdv!evéseinek 
számát kilencre redukálták. Azóta 
bárhova megy keletnek ez a büszke 
fejedelme, nem 19, hanem csak 9 
ágyulövéssél üdvözli!».

Most menjünk tovább. A Rónay 
család rokona : Borzeclcy Ella, ki 
most K iszom boron időzik, február 
17-én a kiszombori szegényház cél­
jaira ka barettel egybekötött tánc vi­
galmat rendez.

Rónay Cili ebből az alkalomból 
Jachwar borod a i maharadzsának a 
következő szövegű magyar meghívót 
küldette al:

Meghivő. Kíszomboron 1912. feb­
ruár 17-én, a „Tulipán“-szállő ösz- 
szes termeiben tartandó jótékony- 
c61u és kabarédéi összekötött tánc- 
vigalomra, kezdete este nyolc óra­
kor. liolóptidij személyjegy 2 ko­
rona családjegy f> korona. Eolülfi- 
zolésok köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtázva lesznek. A 
zenét a makói cigányzenekar szol­

gáltatja. A tiszta jövedelem és a 
fel kifizetések a kiszombori sze­
gényház fenntartási költségeinek 
fedezésére szolgálnak. A rendoző- 

" ség nevében Borzeclcy Ella.
Boroda fejedelme a meghívót kéz­

hez is vette, de miután magyarul 
nem tud, angol nyelvi! levelet kül­
dött Rónay Cilinek, melyre cim gya­
nánt ennyit irt:

„Cili Kiszombor Európa.“
Úgy látszik, hogy a világ-posta 

kitünően van szervezve, mert a levél 
tegnap, dacára fogyatékos címzésé­
nek megérkezett Kiszomborba és 
Rónay Cilinek kézbesítették is.

Benne angol nyelven elmondja a 
maharadzsa, hogy sejti, miszerint 
valami mulatságról van szó és ha a 
mulatság valami jótékony célt van hi­
vatva szolgálni úgy az iránt kér fel­
világosítást, hogy azt fejedolmileg 
támogathassa.

Rónay Cili azonnal válaszolt feje­
delmi ismerősének és most várják 
.Jachwar borodai maharadzsának 
fejedolmi ajándékát.

LEN ÚJSÁG 1912. február 8.

NAPI HÍREK
Tájékoztató,

mm.
Gróf Tisza István birtokán.

Makó, febr. 8.
Gróf Tisza István geszti uradal­

mán nagy a szenzáció. Tegnap mér­
gezési tünetek közt megbetegedett 
az uradalom 30 cselédje, akik közül 
14-nek az állapota válságos. Az or­
vos szerint mérgezés esete forog 
fenn, melyet egy régi kút vizének 
használata okozott, amelynek közelé­
ben egy trágyadomb állott azelőtt. 
Ez a föltevés és megállapítás azon­
ban nem látszik valószínűnek, mert 
ezek a körülmények nem mérgezést, 
ham-m tífuszt vagy hasonló betegsé­
get s; okiak okozni. Az esőt teljesen 
még nincs felderítve és olyan verzió 
és koring, hogy talán — ha csaku­
gyan. mérgezés esete forogna fönn 

azt methylalkohoi okozta volna. 
Egyébként Geszten a következőket 

mondják : A birtokon van egy kút, 
melynek vizét egyaránt használta az 
uraság és a cselédség. A kút azon­
ban legutóbb felmondta a szolgálatot, 
vize kiapadt, mire gróf Tisza István 
elhatározta, hogy artézi kutat furat. 
Mialatt a kutat fúrták, a légi kút, 
melyet használtak, teljesen kiapadt, 
úgy hogy az uradalom viz nélkül 
maradt, minek folytán a cselédség 
kénytelen volt ogy a majorságban 
fekvő régi, több százéves, hasznHa­
ton kívüli kút vizét igénybe vonni. 
E kút vizének használata aztán teg­
napra tömeges mérgezést okozott 30 
belső cseléd fekszik betegen, akik 
közül 14 nők az állapota válságos. 
Nagyszalontáról az uradalom nyom­
ban ki hivatta dr. Szathmáry Lajos 
orvost, aki mérgezést konstatált, 
megállapította, hogy a kút moliett ez­
előtt trágyadomb állott és önnek leve 
beloszivárgott a kútba és megmér­
gezte a vizét.

Az uradalom vezetősége az esetről 
jelentést tett a cséffai főszolgabiró- 
ságnak ugyancsak értesítette az eset­
ről telefonon gróf Tisza Istvánt.

Legfinomabb, valódi

törköly, kék szilva, 
barack és seprő-
pálinkák, legjobb botok és 

kőbányai sörök
kapható Iritz Sámuel özv. 

cégnél.

Naptára. Február 9. Péntek Római kath 
Alex Ciril j- Gör. kath. Január 27. Kri 
zoszt e. — Nap kél 7 óra 19 perckor, 
nyugszik 5 óra 10 perckor.

Idfljóslás. A budapesti meteorológiai in 
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze 
rint a következő időjárás várható: Az 
időjárásban lényeges változás nem vár 
ható. - Sürgönyprognózis : Változás nem 
várható. Délihőmérséklet: 2.0 fok Ce! 
sius.

Február II. A makói általános mun­
kás önképzőkör táncvigalma a Koro 
nában.

Február 15-én. A makói elsőrendű 
cigányzonésznők táncestélye a Koro­
nában.

Február 18-án. A makói társadalmi 
egyesülőt tánoestclyo a Koronában.

Február 19-én. A makói csizmadia- 
ipartársulat táncmulatsága ^rdeky 
József vendéglős nagytermében.

Március 2. A vendéglősök bálja a 
Koronában.

Március 3-án. Függetlenségi és 48-as 
Ill ik olvasókör bálja a Koronában.

- A gimnáziumi hozzájárulás sor­
sa. A városi képviselőtestület meg­
bízásából a polgármester már több­
ször kérte a minisztertől annak a 
15000 koronának az elengedését, 
amellyel a város még köteles volna 
a gimnázium fenntartásához hoz­
zájárulni. A miniszter ma arról ér­
tesítette a városi, hogy ezen hoz­
zájárulási összeget nem engedi ei, 
hanem kötelezte a várost, hogy 
azt minél előbb fizesse be. A pol­
gármester a hozzájárulási ősszeg 
elengedése iránt ismét kérelmet 
terjesztett fel.

— A téglagyár jövedelme. A városi 
téglagyári intéző a téglagyár jöve­
delmű elmén 1500 koronát a város 
közpénztárába befizetett.

- A Marospárt a városé. A vá­
ros a Maros medréből kihordott 
homokot a Maros partjára szokta 
összerakatni. Ez ellen a tehénjá­
rási gazdaság óvást emelt, mert 
mint mondja, a Marospart az övé 
és az elfoglalt területért bizonyos 
használati dijat követel. A városi 
tanács azon Tan kimondatta, hogy 
a Marospart 20 méter szélességben 
a városé és igy annak használa­
táért a tehér járási gazdaságnak 
nincs joga dijat követelni.

— A közvilágítási naptár elkészült.
Az 1912-ik évro szóló közvilágítási 
naptár elkészült és azt kiosztották a 
közönségnek, hogy a villanyvilágí­
tást mindönki ellenőrizhesse.

— Az esküdtképasek összeírása. 
A városi tanács elrendelte az 1913. 
évre szóló esküdtképesek névjegy­
zékének az összeállítását. A név­
jegyzék összeállításával Varga Sán­
dort és Cz. Kiss Imrét bizta meg, 
kik az összeírást Galambos Ignác 
dr. polgármester elnöklete alatt 
teljesítik.

— Villanyvilágításunk iránt érdeklő­
dik. Erzsébet város elöljárósága ma 
átiratban megkereste városunk pol­
gármesterét, melyben az iránt érdek­
lődik, hogy nálunk a villanyvilágítás 
hogy van bevezetve és hogy a vi­
lágítás a városnak mennyibe kerül. A 
polgármester a kívánt felvilágosítást 
az érdeklődő elöljáróságnak meg­
adta.

- A rendőrség szaporítása. Ne­
hány nappal előbb már megírtuk, 
hogy a miniszter elrendelte, mi­
szerint a város a makói rendőrle­
génység létszámát tízzel szaporítsa. 
Az alispán a miniszter rendeletét 
oda módosította, hogy folyó évi 
március 1-re hatot, 1913. január

1-re pedig a többi négy rendőrle­
gény állását töltse be. A tanács 
tudomásul vette az alispán intéz­
kedését és megbízta a rendőrkapi­
tányt, hogy hat rendőri állást tölt­
sön be.

— A cigányok alapítványa. Ismere­
tes dolog, hogy az ez előtt Ifi évvel 
elhunyt Lonovics László alapítványt 
tett, melynek kamatait minden évben 
az elhalálozás napján egy, vagy kél 
cigányzenekar kapja. Az alapitó le­
vél úgy intézkedik, hogy az odaíté­
lésnél az úri Kaszinó elnökének a 
véleményét ki kell kérni. A kaszinó 
elnöke az összes kamatokat, mely 
390 korona 30 fillért tett ki. Pnrcsi 
Károlynál? Ítélte oda. A városi ta­
nács azonban mai ülésében akként 
határozott, hogy Pnrcsi Károlynál? a 
kamatok kétharmadát adja, inig a 
fennmaradó egy harmadrészt Kolom­
pár Béla zenekarának juttatja.

- A segédmérnöki állás betöltése. 
Nehány nappal ezelőtt megírtuk, 
hogy a segédmérnöki állásra meg­
hirdetett pályázat meddő maradt, 
mert a pályázók közzül egyik sem 
bírt a kívánt képesítéssel. A városi 
tanács ma megbízta a polgármes­
tert, hogy ezen állásra alkalmas 
egyént keressen és azt alkalmazza, 
ha mindjárt magasabb fizetéssel is.

— Leszavazott indítvány. Kákossy 
Gyula rendőrkapitány mint ismere­
tes, rendelőtől adott id a tanyai kó­
bor kutyák kiirtására vonatkozólag. 
Szakács Gábor azonban pártját fogta 
a tanyai kutyáknak és indítványt 

1 dott bo a városhoz, molybon arra 
kéri a közgyűlést, hogy akadályozza 
meg a tanyai kutyák kiirtását. A vá­
rosi tanács mai ülésében foglalkozott 
Szakács Gábor indítványával és a 
közgyűlésnél annak napirendről való 
levételét javasolja.

— Az izraelita egyházból. A ma­
kói izraelita hitközség ma délután 
Dózsa Sámuel dr. hitközségi elnök 
vezetése mellett közgyűlést tartott, 
mely alkalommal 3 évi időtartamra 
megválasztották az iskolaszéknek 
7 tagját. Az iskolaszék tagjai let­
tek Dózsa Lajos dr., Dózsa Si­
mon dr., Dózsa Imre dr., Dallas 
Sándor dr., Geiringer Károly, Lő- 
winger Miksa és Nagy Sándor dr.

Halálozás. Glück Antal szorgal­
mas iparos, ki általánosan tisztult 
tagja volt a makói iparos világnak, 
az éjjel szivszólhüdós következtében 
hirtelen elhunyt. Az elhunytban 
Gero Hennin, Gero Géza (Ír. és 
Gerö Vilmos dr. ügyvédek édes aty­
jukat gyászolják.

- A császári emlék-keresztek. A 
belügyminiszter ma küldötte meg 
Csanádvármegye alispánt hivatalá­
hoz a 60 éves császári jubileumi 
emlékkereszteit, melyeket minden 
megyei, városi, községi tisztviselő 
es alkalmazott viselni tartozik. A 
tisztviselőkön tehát egygyel több 
lesz a kereszt.

— Kifosztott részeg ember. Dohány 
József dombegyházi ember berúgott 
a nagy korcsmában ós ott elaludt, 
ízalatt a korcsmában levő Vártuli 
éter az alvó ember zsebéből 2GO 

koronát kilopott. Mikor az alvó em­
ber felébredt, koresni kezdte pénzét 
mire némileg a tolvaj is magába 
szállott és a lopott pénzből 254 ko­
ronát vissza adott, 6 koronát azon­
ban magánál tartott és ennek vissza­
adását megtagadta. Ellene megindí­
tották az eljárást.

— Uj libavágó telep. Katz Izi- 
dorné libavágó telep engedélyezé­
sét kérte a városi tanácstól, me­
lyet a szegedi-utcán állított volna 
fel. A tanács a telep engedélyezé­
sét megtagadta. Katz Izidorné 
azonban nem nyugodott bele a ta­
nács határozatába, hanem megfe- 
lebbezte azt az alispánhoz. Az al-
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ispáni hivatal a városi tanács ha­
tározatát feloldotta és a libavágó 
telepet engedélyezte.

— A régi haragosok. Farkas László 
és Farkas .József Puttonyai emberek 
régen ellenséges viszonyban éltek 
Daróci Józseffel, kire fenték a fogu­
kat. hogy meg-verik. Ennek az ideje 
tegnap érkezett el, mikor az ellensé­
ges indulatit emberek a korcsmában 
találkoztak. Farkas László mindjárt 
rátámndt Darócira, kezét megfogta, 
mikor József bicskával hátba szúrta. 
Sérülése, mint az orvos állítja súlyos, 
de nem életveszélyes. A két Farkas 
ellen megindították az eljárást.

— Anyakönyvi hírek. IlázMtisigra
jelentkeztek. Varga Ferenc Borbély 
Rozáliával, Baranyi Sámuel Varga
Rozáliával, B. Pap Mihály Árkus
Juliannával, Jó Sámuel Sziics Etel­
lel. Házasságot kötöttek. Kis János 
Naosa Etellel, Barta József Fodor
Viktóriával, Szatmári Péter Baku 
Juliannával, Kádár Mihály Boros
Etellel, kihaltak. Joó Viktoria Ili 
éves, (Miiek Antal (il évos korában.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság“ 
mindent megír, semmit se hallgat el.

o hó 15-én este a „Korona“ emeleti 
nagytermében táncostólyt rendoznok 
A rendezőség már szét kiildlo a 
meghívókat. Ez a mulatság bizo­
nyára egyiko lesz a farsang legvidá- 
madt mulatságainak, melyre a pol- 
gau.társadalomnak is a szino-iava 
megígérte megjelenését. A bál el­
nökségét Vorhin Endre ni. t. fő­
jegyző, Echardt 1 ibor m. aljegyző
6s„ 1.11eÁetvfs . Dozső joggyakornok 
vállalták cl, míg egész csapat makói 
unnu lógja betölteni a bálanyai tisz­
tet. Ily körülmények közt 'a siker 
elmaradhatatlan.

Ili, évfolyam. 3.

a gyermekek szá-

Regény.

IRODÁI VI.

Olcsó Jókai.
Makó, fobr. s.

Mialatt az egész sajtó és közvéle­
mény azon vitatkozik, hogy a nagy 
költő halhatatlanságának ércbe on­
tott vagy kiibo faragott szimbólumát 
mikép kellene méltón megalkotni, 
azalatt esondoson, zaj nélkül, do 
annál mélyebben veti gyökerét a 
nagy tömegek leikébe Jókai minden 
dicsőségének, gyönyörosztó mesés 
gazdagságának a megismerése. Tör­
ténik pedig az a hatásában és jelen­
tőségében nagyszerű folyamai az 
<>!• só Jókai szapora, mozgékony és 
páratlanul olcsó füzetei révén, me­
lyek életerős valóságra vallják azt, 
a minek a szobor csak jelképe lesz. 
Az Olcsó Jókai februári számai a 
következők : 21. Mégsem lesz belőle 
tekintetes asszony. 22. A csigáit re­
génye. 2:1. A fránya hadnagy. 24. 25. 
Rendkívüli nők. 26 30. légy játé­
kos, aki nyer.

Mulatság.

A társadalmi egyesület bálja. E 
hó 18-án, vasárnap este rendezi a 
makói társadalmi egyesület ezidei 
farsangi láncmulatságát. A társa­
dalmi egyesület bálja még minden 
esztendőben fényesen sikerült, most 
is minden jel azt mutatja, hogy 
idei táncestélye is teljes sikerű lesz. 
A rendezőség szorgalmasan bűz- 
gólkodik is rajta, hogy ezt az es­
tét is élvezetessé s felejthetetlenné 
tegye a? ott megjelenő közönség 
részére. A zenéi Purcsi Károly el­
sőrendű zenekara szolgáltatja. Be- 
lépő-dij személyenként két korona, 
családjegy 5 korona. - Az estély 
kezdete este fél 9 órakor lesz.

A földeák! iparosok mulatsága. A 
löUleítki ipnros-it'jiiság 1012 évi feb­
ruár hó 11-én a római katholikus 
kör összes helyiségeiben felerészben 
a létesítendő „Iparos kör" felerészben 
a szegény iskolás gyermekek javára 
műkedvelői előadással egybekötött 
táncvigalmat rendez. Belépődíj első 
hely l korona 80 fillér, második hely 
1 korona 50 lillór, harmadik hely 1 
korona 20 fillér. Kezdete este 7 
órakor.

Czigány bál. A makói elsőrendű ci­
gány zonészek feleségei összefogtak s

róttam össze 
mára.

Ez volt az első eset, hogy ezek 
a primitiv vadak kereken járó al­
kalmatosságot láttak életőkben s 
ez dolog főlülhaladta az a felfo­
gás! képességöket.

(Folyt, köv.)

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre ... 14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

(Egy idegen földrészekbe szakadt 
magyar ember csodás kalandjai,)

Elbeszéli: ő maga. (167) 

XIX.
Mózes csodája.

Mindig ösztönszerüleg éreztem, 
hogy minden hittérítői vállalkozás 
az részemről veszélyes lenne s 
kitűnő alkalmat nyújtana a benszü- 
löit kuruzslókriak és más esetleges 
ellenségemnek, hogy aláássák be­
folyásomat.

Néha mindazáltal, mikor az 
egész néptörzs egybe volt gyűlve, 
szőnyegre hoztam az emberevés 
tárgyát és elmondtam nekik, hogy 
az Nagy Szellem, a kitől annyira 
félnek, egy írott üzenetet hagyott 
mdam, mely minden emberi lény 
testei fölött csapott lakmározásokat 
megtilt. Az iroít üzenet, melyre 
.'Íven alkalmakkor hivatkoztam, az 
én öreg bibliám volt. A feketék 
természetesen nem fogták fel a 
könyv mibenlétét, miután saját 
Írott nyelvük nem volt ; mozdula­
taim ds szavaim mindamellett mély 
benyomást tettek rájok.

Az én benszülötteim minden 
alkalommal a legélénkebb érdek­
lődést árulták el eibeszélésim iránt, 
melyekben a civilizáció csodás 
segélyforrásait ismertettem meg 
velők. A tapasztalás azonban azt 
mutatta, hogy leírásomat hallgatott­
ságom értelmi felfogásához kell 
szabnom.

Például azt szoktam nekik mon­
dani, hogy a nagy városokban 
(„táborok“ kifejezéssel életem) so­
ha sincs sötétség, ha az emberek 
úgy akarják, mert különböző 
világító eszközök állanak rendel­
kezésre, melyeket egy kézforditás- 
sal meg lehet gyújtani vagy elol­
tani tetszés szerint. A leghatáso­
sabb analógia volt e tekintetben a 
csillagok tündöklése s elhalványo- 
dása az égbolton. Hallgatóimat 
roppantul meglepte azonban annak 
az elgondolása, hogy az ilyen vi­
lágosságok az emberek rendelke­
zésére állanak.

A feketék már régóta nagy 
szellemnek tartottak engemet, mely 
leszállt iiozzájok az egekből s 
közös megegyezéssel ki is keres­
tek egy csillagot az égen, mely 
szeriniök egykor az én otthonom 
volt s a melyre egykor ismét visz- 
szafogok térni. Ha valami ballé­
pést tetíem, rögtön valamely uj 
„csodát“ kellett kieszelnem, hogy 
a csorbát kiköszörüljem.

Egy alkalommal egy kis kocsit

m
© Biztosítom ©

e

©
©

ííöov nem bánja meg
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és rnode-n hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

G)I
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5Vidor Manó;
© müórás és ékszerész üzletét < 
@ MAKÓN, Főtér. Az Otthon- < 
© kávéház mellett. i

Gyomorba] nincs többé!
A szabadalmazol!

Kakukfii keserű háziszer
(elix. fűm off.) néhány napi használat 
ufán teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride- 
ge.sséget az oly gyakori gyomorrá- 
gust, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét "és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁMDGR ZSIGM0ND ^.óqszer'

taraban.
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona, — Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar fío védjegy rajta van.

Kertész keresteti k 
azonnali fel­

vételre, aki amerikai-szölö, 
mindenféle gyü m ö i csfa, 
konyha-kertészet, kisebb vi­
rágoskert, üvegház és me­
legágy! kertészetben telje­
sen jártas. Cím a kiadóban

röldeiadás.
A bánomban egy napos

puszta-föld
(házhelynek is alkalmas)

szabadkézből eladó.
Értekezhetni lehet Szabó Bá­
linttal Hosszu-utca 18. ujszám.

Névjegyeket, 
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára- 

u kon készít a Makói Füg- 
=j getlen Újság ngomdája.

Halló! Halló!
Ä makói Uránia-szinház

togközelebhi előadása

szombaton
este 8 órakor lesz uj 

válogatott műsorral.

®s@@eee@e®®®e

iiieiyiség.
Főtéren levő házamban egy

üzlethelyiség
folyó évi május hó 1-étől ha­
szonbérbe kiadó. Értekezhetni 

lehet

Dr. Dózsa Simon
ügyvéd irodájában.

Egy jó magaviseletii

f® azonnal fel- 
I U vétetik.

Kezdő havi 
fizetése 12 korona. 

Utolsó évben havi fize­
tése 20 korona. 

Makói Független Újság 
nyomdájában.

Lapkihordó-fiuk
felvétetnek a kiadóhivatalban.

o
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4. IH. évfolyam MAKÓI FÜGGET

Lonovics-sugáruti u j

házam
bérbe kiadó.

Dr. Kiss Pál.

Aki

italmérési üzletet
esetleg

házzal együtt
szándékozik eladni, tudassa 

címét a kiadóhivatalban.

.EN ÚJSÁG. 1912. február 9;

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi= és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-pltissből

o o llé- és
M érték szerin ti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemiiek!
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

fiizővótiő, paplan lepedő !
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 

fejkötők és himzet, 
piqe paplanok, 

pjői blúzok a legizló- 
sesebb kivitelben.

(IM) Szőrmeáruk,
boák, muffok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig. 
Legújabb divstu

női- és leánykalapok!
Posztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron. q V /

Díszítések és alakítások F ne T<cís Makó. Fotó-, (az
a legújabb divat szerint. 1 Otthon kávéház mellett)

▼ TTTVYTfyTVfTVTTTTTTffWfff

Uj gépműhely megnyitás!
Tisztelettel értesítem a n. é. gazdaközőnséget, hogy 1912. évi 

jan. hó 1-én Makón, az uj kórházzal szemben levő házamban, uj 
gazdasági gép- és alkatrész raktárt, valamint nagy

gazdasági gépjavító műhelyt nyitottam.
Elvállalom mindennemű gazdasági gépnek a legpontosabb kija­

vítását, um. : bármely fajta arató, cséplő, velőgépet stb.
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek, az arató- 

gépeknek, már a tél folyamán való kijavítását. - Uj aratógépeket 
az első idényben személyesen állítok munkába.

Raktáron tartom állandóan Csanádvármegyében a legjobban 
bevált Johnston-féle amerikai kévekötő és marokrakó aratógépeket. 
Bácher-féle világhírű tüköracél kormánnyal ellátott, egy, két és több 
vasú ekéket. Mellchár-féle leghíresebb párossoru „Unicum Drill'1 és 
műtrágya-szóróval egyesített vetőgépeket, a legtökéletesebb négyzetbe 
ültető amerikai kukoricavetőgépeket, fűkaszálókat, szecskavágökai, ka- 
korlcamorzsolókaí, vas és láncboronákat, hengereket, kukoricakapákat stb.

Az aratógépekhez szükséges alkatrészekből, manilla zsinegből 
olajból, állandóan nagy raktárt tarlók.

Megemlíteni kívánom még, hogy a „Csanádmegyei Gazdák 
Aratogépszövetkezeíének“ feloszlatásával a

JOHNSTON ARATÓGÉPEK
alkatrész raktárát vettem át.

Főtörekvésem mindig oda fog irányulni, hogy mindenki!, ki 
bizalmával megtisztel, a legjobban kielégítsek, a minek elérésére 
szakképzettségem elég kezességet nyújt. Igyekezni fogok mindenben, 
mindenkor a legjutányosabb árakat szabni és a javításokat a legrö­
videbb időn belül eszközölni. — Becses pártfogásukat tisztelettel kérve

Optik Béla gazdasági gépszerelő és lakatosmester.

MAKÓN, az ujkorházzal szemben.

Tévedések elkerülése végett kérem a nagyérdemű vevőközönséget, hogy
ügyelni szíveskedjenek.

jelzett címre
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nŐRANGYAL Makó, DessswfFy-tér 4. szám. oo 
(Kenyérpiac. főgimnázium mellett, 
Tökey-féle házban), o o c o c o

Van szerencsém Makóváros és vidéke n. é. közönségének szives tudomására , .
fn(,imná7Í„m m»ii0H tav. o ua u ;UJOma?ara hozni, hogy a Dcsse wffy-ter 4. sz. a. (henyerpiac,L gimnázium mellett, Tokje-fele hazban) a mai kor igényeinek megfelelő

170íííszleitietEgzési vállalatot

„* ŐShalotti ruhák minden színben és nagyságban üzletemben kaphatók, 
rejfak es sírkeresztek minden nagyságban. Szenfedők atlasz selvem efo rlucrhoc a- n , , , .. ,
szatén, perekéi, valamint templom oltári csipkékből. - Minden minőségű és színezésű sirkm-'zoni'svan a v ° ° ^ I3 S-‘IT!f at aSZ 
a temetéshez szükséges és igy lehetővé teszem hoev a napvérdf-mr. i1-* ,sirK^-z°iu"Szallagok1 szóval minden, ami
eltekintve mindent, mivel semminemű fáradtságot, készítési dijat fel nem szárnitok^mive/'m' 3| ,ef0,cs'(bh árakon számíthatok, 
Magy és dús választékban tartok érc, művirág, élő preparált slrkoszomkat mindeí’ sTin öT /T‘ mag?m készítek el. - 
rendelésnél élő virágokból is készítek. - Végül felemlítem a nagyérdemű J ásíó ó k wnnL11 aí^’Sí,.fba:1 > valamint külön meg-

uvá« 7c„hva Ja0j,.^rakoTs?íim‘,ok gyászruháknak valót és fekvte gyász-
kedvezhes- 

bizalommal

<£».

O

mébőt is dús raktárt tartok és gyászesetek bevásárlásánál__ _ )CMflimui. m . . , ,,
selyem-, szövet- és ternókendöket, valamint fekete szélű gyász zsebkendőket K.vaszruhaknak valót és f<
sek és hogy mindazok, kik »Őrangyal« diszten étkezési vállalatomat bármikoAőfííí?] kaJ azér ’ 10gy vevoimnek 

és a legnagyobb megengedés«, ke, ,
0 ---- ................................................. . HulIaszállitást és exhumálást az ország bármelyik részéről elvállalok o

Előfordult» gyteeae.ekben kérve a nagyérdemű gyászoló .«.»közönségnek becses „árlogásuka, mél, tatele“ .1:

„Őrangyal“ disztemetkezési vállalat,
ÖZV. GYURIK LA J O S N É tulajdonos.

Előforduló gyászeséieKnei meghívásra nazhoz is kimegyek. - Kis temetéseket 5 koronától" 
---------------------- ----------- _-ljebb’ naSV temetéseket 20 koronától feljebb.
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Nyomatolt a „Makói Független uj^" villanyerűre berendezett maimézeiében Makón.
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■ Figyelem!

Hl. évfolyam 5.

1 „Menyasszony“-hoz címzett 
röfös- és divatáru üzletbe o

5 a ”Makói UÍsá8“ bérházában, a püspökkerttel szemben 
H megérkeztek az őszi- és téli újdonságok
M J?i2lypjLie.I1Íki.vül_olo8Ó_árértJosziiok a tisztelt vevőközö’nséffnek 
ffl rendoikc^sóre bocaájtva, Így mindönkinek sajátjrdoko a„Monyasz- 
H ™onr iiid,nét fclker.^ni és meggyőződni; hogy szépetjót olosó- 
fl ért csakis ottan lőhet vásárolni, u. in.
I !zövet í40bctní' széles ezelőtt 8 frt.7^tTfrt. 60 kr.
68 Legújabb tiszta gyapjú kosztum-szövet 140 ctm. széles ezelőtt 3 50 Irt 
fM most l-yo írt. *’
n Legfinomabb lüszter 140 ctm. széles ezelőtt 3'50 frt, most 2 frt 
5 P°8zt$*. k'g>bb minőség, ezelőtt 220 frt, most 120 frt.’H Czibelin poszté, ezelőtt 120 frt, most 60 kr.
§1 legújabb és legfinomabb francia parket, ezelőtt 60 lcr„ most 38 kr 
ga L'Ognjabb flanel! parket, jó mosó, ezelőtt 50 kr., most 37 kr.
" * \ Berliner kendo, ezelőtt 4 50 frt, most 3 frt. 
m Kelengye-vászon, ezelőtt 8-50 frt, most G frt 1 vó-r 
H Czerna-vászon, ezelőtt 65 kr., most 36 kr. mtr. ° 
ggg Czórna-kanavász, ezelőtt 9*50 frt, most 6*50 1 véo*
™ Czérna-zephiar, ezelőtt ő frt, most 5*50 1 vég.
m Továbbá ágyteritök, függönyök, szőnyegek, kartonok, fes- 
H tok' selyemkendök és minden e szakmába vágó cikkek 
m mesés olcsóért kaphatók.

FIGYELEM! -gga
2000 darab legújabb felvételű hanglemez, 100 darab leg­
újabb éneklő gép és éneklő gép alkatrészek és tűk ere­
deti gyári árban lesznek elárusítva mig a készlet tart 

Glück Samu gépraktárában.

Újdonság!
Előre és hátra varró eredeti karikahajós varrógépek, 
Minerva egy tengelyes, sülyesztős karikahajós varró­
gépek, Central-Bobbin és Singer rendszerű csolnakos 
varrógépek, varrógépekhez való mindennemű alkat­
részeket eredeti gyári árakban száilií Glück Samu 

gépraktára Makó.

Legújabb!
Lábbalhajtós morzsolókai, kuphsngeres répavágókat, szecskavá- 
gókat, újonnan hitelesített mérlegeket, mosó- és mángorló gé- 
pekeí, mélyen leszállított árban és kedvező részletfizetés mellett 

_ _ _ _ _ _ szállít fii fick Samu gépraktára MakC, Szegedi-utca.

liztos sikert érhet el
faZk&a Makói Független Újság

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté

hirdetései
utján.

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

c r é m, 
'szappan 
púder

a legjobb 
hatású 

arc-és kéz- 
íinomifó 

szerek 
Egyedül 

7 kaphatók:

SÁNDOR ZSiGMOND
»Az I tsni gondvisei..s«-hez cimzet gyógyszertárában. 

M Á K Ó N, Szegedi-utca.

Ára Ibolya-crém 1 korona. 
Ibolya-púder í korona. 
Ibolya-szappan 70 fillér,

© flayy raktár mindennemű engedélyezett 
E különlegességekben-, kötszerek-, gumi- 
8 cikkek-, cozmetlka- és illatszerekben

XV1I1.

Az orgia.

— 185 —

gcft, mert a hivatalnok nszele szerint ez az ember 
nagyon gyenus módon volt a sötét ügybe bebonyolod- 
va, A derék rendőrbiztos már dörzsölte a kezeit arra 
a gondolatra, hogy az ügy egyik vezérfonalát felfe­
dezte. Bizonyára ritka eset volt, hogy valaki kimenjen 
egy kalapot találni és kettővel térjen vissza.

Jermolinot, a segédjegyzöt is előhívták és kihall­
gatták, hasonlóképen Márton sekrestyést. Jermolino el­
mondta, hogy a villa kulcsa ő nála volt ugyan, de 
napokkal előbb ismét visszaadta a bárónak-

- Oh, Marinella . . . kedves gazella . . . vidám 
pacsirta . . . kéjek forrása ! . . .

A báró, mint látjuk, költői hangulatban volt.
A bor, ez a nemes rnuzsuvér, felbe vitette fantáziá­

ját. Ha valaki két óra óta asztalnál ül, négy csillogó 
kristály pohárral maga előtt, két szép lánnyal az olda­
lán, úgy nagyon is érthető, hogy duzzad a költői ér 
benne.

- De most, Usilli, te rajtad a sor. Mondj valami 
verset Lellinára.

- Oh, sárgás-zöldes . . . orsónyi száraz . . . 
kereplő masina !

— Csitt, ti szamarak 1 — kiáltotta Lelliea s egy 
jó syrakusaival telt poharat ragadt fel, melyet Carlo 
Emánuele Ludovico di Spiano márkinak, a szuverén 
mártai rend lovagjának a fejére s a nyakába öntött.

A báró e közben újra elkezdett a klasszikus Val- 
purgis áj áriájára a ,,Mefisztófeles“-ből rímeket faragni 
és dalolni I

A rendőrbiztos eleinte nem tudta, íeítöresse-e tüs­
tént a villa vasrácsos kapuját, vagy előbb még Ná- 
polyból kérj an utasítást, de meggondolta, hogy a köz­
ség mér izgatottságban van, hogy a kammoristáknak 
mindenütt megvannak a maguk kisegítőik, hogy min­
den ói ai késedelem örökre eltörölheti a pap gyönge 
nyomát.

Feltette tehát magában, hogy minden habozás nél­
kül lakatosért küld s ezzel feltöreti a kaput, magára 
véve a felelősséget e lépésért a törvényszék és Santa- 
fusca báróval szemben.

Nem minden fáradság nélkül feltörték az istállók 
felöli kis ajtó berozsdásodott ócska zárját. Az egész 
lakosság talpon volt, megtöltötte a szűk utcákat, a kis 
főterat, készen a plébánosát, az ó testamentom ez igaz 
emberét ha kell, erőszakkal is megvédelmezni.

És a kalap volt természetesen minden szájban.
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Golf m laláo kiHífás 
Dllii ú mm műm
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A gróf Yay-ulca és 
Bolygó-utcasarkán le­
vő h á z a m b a n egy

Tulipán-utca 10. szám alatt 
az internátus mellett, teljesen 
újonnan épült házben, egy 

kényelmes modern,

boltheíyiseg négy szobás

lakással együtt kiadó.
Értekezni lehet ugyanott (221

Schwarcz Miksa,
tánctanitónál.

és egy két szobás lakás a 
hozzátartozó mellékhelyiségek­
kel május 1-re kiadó. - Ér­
tekezni lehet Róth Jenő mészá­

rosnál.
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Tubarózsa-

Tubs

Aki arcának üdeségét s kezének, fogának 
fehérségét meg akarja tartani csak 

szépitöszerekeí használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, 
oattanásokai, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan!

* i/pnhne a legjobb sömör, szeplő és
r%TS3- ' “ májfolt elmulasztására !

tej-tői az arc hófehér lesz ! 

Tubarózsa-hölgypor. Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba­
rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb.

Tsíhftró'/síi-hflikpnnrs a hai és Musz növését legjob- i UUdl U/.ba-IIdjKenULb ban elősegiti , 0 o o o o
Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor ! 

»Saiofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti!
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára.

JEN El SZÉKELY LAJOS
gyógyszertára a »Szent István «-hoz 

M A K Ó N. (a róni. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!
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g Értesítés! ■
ül Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy kül- B 
19 földi utániról magammal hoztam a legszebb fl
ü B
a párizsiés brüszszeli ■gjg r m
gg fűző-szabásokat. Mérték után készítem a legelegánsabb 5
km és legcélszerűbb francia fűzőket, valamint sport- és IS 
a házi midért, haskötőt és testegyenesitö fűzőket. - Raktári 5 
H fűzők már két koronától följebb. - Eredeti modellek,
S minden kivitelben. £

A nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását 
vábbra is kérve, maradok — kiváló tisztelettel

to-

0 WERTZBER6ER FANNY. 3
gm

H Mellfüzö műtermem: Makó, (főtér.) Sten'czky-házban. gg
m p
©BBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB®

Szép zöld leveles

here-széna
állandóan kapható

Iritz Sámuel özv. cégnél, 
ugyanott két kazal

here=szalma
és trágya eladó.

Szabad kézből eladó 
egy jókarban levő

ház,

a Luther-utca 50. uj 
szám alatt.

Értekezhetni ugyanott, Bihari 
Mihály tulajdonossal.

! 86

Egy kis fiú jelentkezett és elmondta, hogy ő egy bi­
zonyos napon, mikor juhot őrzött, egy idegen papot 
látott a platán fasorban föl a villa felé haladni. De 
senki seni akart a fickó fecsegésére hallgatni.

A plébánoz és a sekrestyés vezetése alatt belépett 
a biztos a Szalvátor kis kamarájába s egy kis helyi 
szemlét tartott ottan.

- Az uj kalap, mondja főtisztelendő ur, a szek­
rényen hevert ?

- Igen.
És az ócska a széken ?
A széken, szolgálatára.

A szék és a fiókos szekrény is belekerült a jegy­
zőkönyvbe és mert a biztos ezzel befejezettnek tekin­
tette^ feladatát, a tizenegy órai vonattal visszatért Ná­
polyba, a villa bejáratánál azonban őrt hagyott hátra 
azzal az utasítással, hogy a boglyas nőket és gyerme­
keket visszautasítsa, kik még mindig tátott szájjal ál­
lották körül a villát.

Don Antonio aznap nem tartotta meg szokott mi­
séjét. Az alatt az egy óra alatt harminc esztendővel 
öregebb lett. Megsemmisülten, megtörve vánszorgott 
haza s nyöszörögve vetette magát a székébe.

— Irgalom, uram teremtőm 1 - esdette. - Ír- 
galmazz szegény öreg szolgádnak, ki valóban súlyo­
san lakói bűneiért ! ... Oh, te ki a sziveket és a ve­
séket vizsgálod ! Mérd az én vétkemet az irgalom 
mérlegével, legyen Ítéleted szelíd ! Ha elég vezetés­
nek tartod halálomat egy pillanatnyi gyöngeségért és 
hazugságért : oh, úgy engedj tüstént meghalnom, hogy 
a te kebeledben pinenjek. De ha ezeket a gyötrelme-

- 187 -

két szántad nekem, hogy már a földön meglakoljak 
bűneimért, úgy legyen áldott, Uram, a te sújtó ke­
zed ! . . .

Komor aggodalmak lebegtek a nap Santafusca 
fölött, a rémes kalap messze vetette vészjósló árnyé­
kát templom és házak fölött.


